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Stefan Löbig
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14. Tutorium

”
Analysis 1 für

Mathematik, LAG/Mathematik, Physik“

Der Satz von Taylor

Aufgabe T1

(a) Finden Sie limx→0+
e−

1
x

xn .
Hinweis: de l’Hospital nach einer Substitution.

(b) Sei

f(x) =

{
e−

1
x für x > 0

0 für x ≤ 0.

Zeigen Sie, dass f beliebig oft differenzierbar ist, und bestimmen Sie das Taylorpolynom Pn,a

vom Grad n der Funktion f im Punkt a = 0.
Hinweis: Zeigen Sie zunächst, dass f (n)(x) = e−

1
x Pn( 1

x), wobei Pn ein Polynom ist.

Aufgabe T2
Für α ∈ R und n ∈ N definieren wir(

α

n

)
=

α(α− 1)(α− 2)...(α− n + 1)
n!

.

(a) Beweisen Sie limn→∞
(
α
n

)
xn = 0 für alle x ∈ R mit |x| < 1.

(b) Beweisen Sie, dass zu jedem x > 0 und jedem n ∈ N ein t ∈ (0, x) mit

(1 + x)α =
n∑

k=0

(
α

k

)
xk +

(
α

n + 1

)
(1 + t)α−n−1xn+1

existiert.

(c) Beweisen Sie, dass

(1 + x)α =
∞∑

k=0

(
α

k

)
xk

für alle reellen x ∈ (0, 1) gilt.


